

特别报道

2015年7月24日 周五

zjghj@126.com
电话:87672027
责任编辑:
阮向民

勇担新使命 续写新篇章

——全省工会领导干部学习会分组讨论实录

杭州、湖州学习组——

组织职工跟党走是工会的使命

本报讯 见习记者洪蔷婷报道 参加全省工会领导干部学习会的杭州、湖州市工会领导干部昨天联合开展学习、讨论活动。大家围绕习近平总书记系列重要讲话以及省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海在学习会上的讲话精神,谈感受,说体会,提思路。大家认为,组织职工跟党走是工会的职责和使命,省总工会党组书记、常务副主席戴震华,省总工会党组副书记、巡视员、副主席曹国旗听取讨论发言。

讨论现场气氛热烈,发言踊跃。杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜表示,厉志海的讲话“接天接地接浙江,创业创新创一流”,是一份传达辅导的报告,也是一份工作部署的报告,

更是一份自我革新的动员报告,对工会今后的发展有着重要的意义。

杭州市总工会党组书记、常务副主席吴仁财认为,厉志海的讲话全面、系统地阐述了当前工会存在的问题,工会的工作方式,指明了工会工作今后的发展方向。

临安市人大常委会副主任、市总工会主席杨为伟,杭州市江干区总工会主席朱红认为,厉志海的讲话是对习近平总书记系列重要讲话精神的精准注释,得到了大家的一致认同。

大家认为,做好工会工作要有自我革新的勇气,不断创新工作方式。桐庐县总工会主席滕建明,安吉县总工会党组书记、常务副主席王卓良等表示,改革工

会工作首先要正视自己,其次要提高自己,工会干部要有思想、有精神、干实事。杭州高新区人大常委会副主任、区总工会主席丁幼芳结合高新区的发展现状提出,改革创新要在夯实工作基础,结合客观实际的前提下顺势推进。

切实保持和增强工会工作的政治性、先进性、群众性,是大家热烈讨论的重点。大家认为,工会是拥有较高政治地位的组织,对于维护社会安定有着重要的意义,工会的政治责任和使命就是组织广大职工跟党走。

湖州市政协副主席、市总工会主席钟鸣表示,先进性是工会建设的新目标。增强工会组织的先进性就要加强工会队伍建设,

尤其是领导干部要牢记为谁服务,学会怎么服务。湖州市南浔区总工会主席朱新春等提出,工会组织政治性和群众性相辅相成,只有自觉跟党走,才能把群众牢牢团结在党的周围,工会才能真正体现职能,发挥作用。

湖州市吴兴区人大常委会副主任、区总工会主席汤益培,杭州市上城区总工会主席韩丽华,西湖区总工会主席梅建社,富阳区总工会主席倪洪生,建德市总工会主席赵银松,杭州市经济技术开发区总工会常务副主席郎斌,德清县总工会主席李贤富,长兴县总工会主席王晓瑜等,也分别联系各自工作实际,对做好下一步工会工作提出了看法和建议。



厉志海、戴震华听取分组讨论发言。记者周金友 摄

宁波、丽水学习组——

工会建设要善谋善为善作善成

本报讯 记者王海霞 见习记者张泽媛报道 在昨天的讨论会上,宁波、丽水学习组的话题聚焦在“创新发展”。省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海,省总工会党组书记、常务副主席戴震华先后到学习组参加讨论。

上午9时,学习组组长、宁波市人大常委会副主任、市总工会主席苏利冕宣布讨论“开场”,大家依次发言,谈感受、提建议,交流工作创新体会。

与会者一致认为,参加学习会受益匪浅,工会工作目标、思路、措施都更加清晰,做好各项工作的信心也更加坚定。

丽水市人大常委会副主任、市总工会主席吕文明说:“我们要学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实保持和增强工会工作和工会组织的政治性、先进性、群众性,深刻认识工会工作存在的‘机

关化、行政化、贵族化、娱乐化’等问题的严重危害,深化思想认识,提升行动自觉。”

习近平总书记的系列讲话精神阐述了一个观点,工会工作必须创新发展,才能担当新使命、找准新坐标、挑战新任务。而只有胸怀大局,为党分忧,为职工谋利的创新才是有效率的创新。这是宁波市总工会党组书记、常务副主席王爱民和丽水市总工会党组书记、常务副主席陈子民的共同学习体会。王爱民说,宁波工会正在探索将“五一”服务卡、互联网、微信“甬工惠”等元素积极融合,构成普惠化服务职工体系,为职工提供全方位全时段的服务。陈子民介绍,丽水市已建成3个职工疗休养基地,30个职工疗休养接待站,覆盖了9个县市区,将惠及全市40余万职工。

宁波各县市区的工会主席们认为,基层工会要善于从实际出发,探索创新开展工会工作的经验。余姚、慈溪、奉化、宁海、象山,工会工作创新课题各有特色。“我们制定了圆桌夜谈制度,到职工家门口谈民生听民心,努力打通服务职工最后一公里。”慈溪市政协副主席、市总工会主席毛加强说。

“我们将再次升级五一服务卡贷款功能,进一步支持职工创业。”象山县政协副主席、县总工会主席周平飞说。

海曙、江东、江北等中心城区工会的共同点是建设商圈工会。“商圈工会建设开展情况虽各有不同,但遇到的难题都大同小异,可以通过相互交流,启发工作思路。”宁波海曙区总工会党组书记、常务副主席徐飞军说。

丽水各级工会的主席们将话题落在通过创新增强工会组织自身实力,更好地把职工组织起来,依法维权。工会有实力,才能将职工群众吸引到工会组织中来。这是青田县总工会主席朱秀龙、莲都区总工会主席尚小林、松阳县总工会主席张碧联的观点。遂昌县总工会主席吴志新表示,各级工会工作要与时俱进,当前要为经济发展培养一批有用之才。龙泉、云和、庆元、缙云、景宁等县市总工会主席共同认为,维权帮扶是工会的第一要务,工会组织要加强源头参与,依法维护职工的合法权益。

“创新发展,时不我待。”苏利冕在讨论会总结发言时表示,要切实保持和增强工会组织的政治性、先进性和群众性;要紧紧围绕工会组织自身建设善谋善为,善作善成。

绍兴、台州学习组——

以职工满意为标尺 接地气干实事

本报讯 见习记者胡翀报道

绍兴和台州地区工会领导干部昨天同组参加了分组讨论。大家踊跃发言,积极建言。“走下去、接地气、干实事”作为一种共识,成为大家交流的主题。省总工会副主席张卫华参加讨论。

讨论中,大家一致认为,工会工作正越来越受到来自党委政府的重视。

绍兴市人大常委会副主任、市总工会主席阮坚勇率先发言。阮坚勇说,习近平总书记系列重要讲话对工会工作提出了具体要求,工会工作面临新的机遇和挑战,要深刻理解“干在实处,走在前列”的新内涵新使命,谋求新的发展。

“这样的背景下,召开全省工会领导干部学习会,非常及时,为全省各地工会广大干部职工理清工作思路,创新工作机制指明了方向。”绍兴市总工会党组书记、常务副主席孙炳方补充道。

领导重视,对于工会工作的开展无疑起到巨大的推动作用。

如何开展工作,则需要更完善的谋略。台州市总工会党组书记、常务副主席黄祥云认为,要着重解决好三层次关系:即对上与对下的关系,依法和依规的关系以及继承与创新的关系。既要讲政治,又要接地气。

台州路桥区总工会主席管临刚表示,工会工作关键要抓落实,真正把好的政策、好的设想转化为职工的切身利益。

建立职工医疗互助保障体系,是覆盖广大企业职工的普惠政策,也是在座两个地区工会负责人今年重点推进的工作。“这个工作大家都觉得好,但在推进过程中还有个认识到位的问题,我们要解决的就是说服工作。每个月花十几块钱在职工身上是小事,但起到的是解决后顾之忧的大问题,我们就是要让企业主意识到这点,工作就好

推进了。”绍兴上虞区总工会主席骆左坚表示。

贴近职工,为职工排忧解难办实事,才能让这个庞大的群体可以安居乐业。“平安暑假”作为天台县总工会解决职工群众后顾之忧的一项具体举措,通过文体活动载体,在暑假期间开展丰富多彩的活动,为双职工家庭解决了孩子独自在家的担忧,深受大家好评。天台县政协副主席、总工会主席齐显移介绍说,正是通过这一件件看似平常的小事,树立了工会组织在职工中的口碑。

台州黄岩区总工会主席陈勇军、三门县总工会主席杨敏、仙居县总工会主席冯建平结合自身工作实际,提出了要建立完善的法律体系,保障职工群众利益的愿景。

绍兴柯桥区总工会主席唐水森、温岭市总工会主席叶其泉、台州椒江区总工会主席徐正平分别对工会组织梯队建设交换了意见。

温州、衢州学习组——

敢于担当 破解难题 创新发展

本报讯 记者吴晓静报道 昨天,全省工会领导干部学习会进行分组讨论。温州、衢州学习组就深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神展开热议,高度评价省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海的重要讲话。省总工会副主席董建伟参加讨论。

在分组讨论中,大家对“干在实处永无止境,走在前列要谋新篇”的新目标新使命充满信心,纷纷表示厉志海的讲话具有教育意义和指导意义,深受启发和鼓舞,内心充满“正能量”。工会领导干部畅所欲言,从各地实际出发,探讨如何在新常态下,破解当前工会工作面临的难题,创新发展,推进“四个全面”战略布局在浙江的生动实践。

“高度、全面、深度、务实、创

新”,温州市政协副主席、市总工会主席王益琪从五个方面评价厉志海的讲话,并围绕讲话,就如何统一思想提高认识,明确任务职责,丰富完善内容,思考落实等四个方面抛砖引玉,提出紧紧抓住基层工会这一环节,团结动员带领广大职工,让职工更有归属感、认同感。

衢州市总工会党组书记、常务副主席应雄也交流了工会工作经验,衢州今年谋划抓好三件大事,做好三项服务。以基层工会组织建设年为抓手,推进工会工作法治化建设,尤其是深化职工流动维权服务岗活动,并以“三严三实”要求强化工会干部队伍建设。

随着讨论氛围越来越热烈,两地县(市、区)主席也一个接一个谈认识、抛观点、讲思路。平阳县政协副主席、县总工会主席许道静,洞头县总工会主席蔡柔雄,柯城区总工会党组书记、常务副主席余海云,衢江区总工会主席童康祥,开化县总工会主席沈建平等,都提出县市工会应突破薄弱环节,加强实力型工会建设。

都提出建议,要加强工运事业的长远规划,推进工会法治化、社会化程度,加强工会系统建设的研究。

衢州市总工会党组书记、常务副主席应雄也交流了工会工作经验,衢州今年谋划抓好三件大事,做好三项服务。以基层工会组织建设年为抓手,推进工会工作法治化建设,尤其是深化职工流动维权服务岗活动,并以“三严三实”要求强化工会干部队伍建设。

随着讨论氛围越来越热烈,两地县(市、区)主席也一个接一个谈认识、抛观点、讲思路。平阳县政协副主席、县总工会主席许道静,洞头县总工会主席蔡柔雄,柯城区总工会党组书记、常务副主席余海云,衢江区总工会主席童康祥,开化县总工会主席沈建平等,都提出县市工会应突破薄弱环节,加强实力型工会建设。

都提出建议,要加强工运事业的长远规划,推进工会法治化、社会化程度,加强工会系统建设的研究。

都提出建议,要加强工运事业的长远规划,推进